

Csikvármegye Vitézi Széke

ismételtén felhívja a vármegye területén nagy számban élő vitézjelöltek figyelmét arra, hogy az Országos Vitézi Szék engedélyt adott a vitézség avatási kérvényeknek a benyújtására abban az esetben, ha még a hadileveléltárból nem érkeztek volna meg a szükséges kitüntetői igazolások. Ezzel az engedéllyel való tekintettel meg akarja könnyíteni a feldolgozásra váró nagy munkát. A volt 82 és 24 honvéd gyalogezred volt harcosai a 22 esztendő román megszállás alatt elvesztették kitüntetői igazolványukat a azok most a hadileveléltár kutatása alatt állnak. Amíg azok beérkeznek, addig is a kérvényeket haladéktalanul be kell nyújtani ha egyébként a Kikötés által előírt egyéb okmányokról fel van szerelve. Amíg a kitüntetői beérkeznek, az alatt feldolgozható a kérvények egyéb szempontjai Hangozásuk, hogy mindenben pontosan kell követni a Kikötés utasításait, úgy a kérvény külső formájában, mint felszerelésében s attól eltérni nem lehet. A kérvények lehetőleg géppel irandók. Ebben maga a Vitézi Szék, de a községekben bizonyára a községi előjáróságok is hasznos közeleghatásként ismerik, hogy a vitézjelöltek támogatásuk, felhívjuk és figyelemfelhívást a vitézjelöltek, hogy keresztelvényük beszerzésénél bizalommal forduljanak a főtisztelendő plebánus urakhoz. A püspökségek a Vitézi Szék Erdélyi Kisebbségének megkeresésére rendelkezést küldöttek a Plebánus uraknak, az egész visszatérő területen, hogy vitézi ügyben díjmentesen állítsák ki a keresztelvényeket. Ez is megkönnyítés igen sok esetben, amely sok szegényes vitézjelölt ügyét meggyorsítja. Felhívjuk a figyelmet, hogy éljenek vele. A vármegyénk területén több száz vitézjelölt van. A feldolgozásra váró anyag őrlési és értékelési állandó folytonossággal előkészíteni és a kérvényeket benyújtani, hogy ebben az elvégzésre váró nagy munkában torlódás ne legyen. A vitézi kérvények naponta benyújthatók 10-2 óráig a Vitézi Szék irodájában (vármegyeház).

Köszömjük, hogy a Vitézi Rend Kikötésje megérkezett és 50 fillerért minden vitézjelöltnek rendelkezésre áll.

Vida Gyula ny. tábornok, Maros-Torda vármegye Vitézi Székének százkapitánya lánya el id. megbízatással Csikvármegyében a százkapitányi teendőket. Vida tábornok ebben a minőségében május hó 16-án látogatást tett a Vitézi Széknél. Intézkedéseket tett a járási hadsereg kivételére valamint a járási őrmesterek kijelölésére és ezzel a vitéz élet haladására.

Utban az ég felé.

XXVIII

26 Legfőbb óhajom: Jézust szeretni

Legsőbb óhajom a világon a szeretet. Általában az óhatóság, mégis remek példákat találunk erre magasabb rendűeknek. Az embernek a szeretet öntudatos, azért csodás áldásokat tud kifejteni. A szeretetben is van fokozat. Állatot szeretni nem és jó lélekre való; embert szeretni nemebb és jobb szívvel tételez fel; Istent szeretni: az a legzsebb, legnemesebb és legjobb lelket érni el. Szent Agoston oly megkérdőn magyarázta meg ezt: „az vagy, amit szeretsz; ha állatot szeretsz, állat vagy; ha embert, ember vagy; ha Istent szeretsz, nagy s rejtőnös, de kimondom: Isten vagy, nem én mondom, hanem Szent Pál: ti mindnyájan Istenek vagytok, a Magasbelinek fiái”. Mert a Szentírás szerint: „Isten a szeretet, aki a szeretetben marad, az Istenben marad a Isten öbenn”. Ha mindnyájan Istenben vagyunk, élünk és mozgunk — az Apostol megállapítása után. Legalább is így kellene, hogy legyen Isten pedig csak a szeretettel lehet elérni. Ez is a mi feladatunk, ezért teremtett Isten. Avégett vagyunk a világon, hogy Istent megismerjük, szeressük és neki szolgáljunk. Atit szeretünk, az egészen akarjuk megismerni, annak kedvében járunk, gondolatát ellessük, iparodunk neki örömet szerezni, szívesen szolgálunk, teljesítjük parancsait.

Ki is szeretnének jobban Istenét? Ki legyen az a más valaki, aki jobban megérdemléni joggal és igazságosan? Szent Pál határozottan kimondja: „Aki nem szereti a mi Urunk Jézus Krisztusunkat átkozott legyen”. Már pedig senki sem akar elvárni, nem az a mi vércélunk. Jézus az az Isten, a mennyei Atya Fiá, aki a Fiút szereti, az az Atyát is szereti, de aki a Fiút nem kedveli, nem állíthatja, hogy az Atyát kedveli, ha mégis meg meri tenni az hazudik. Az Atya és Fiú egy. Hogyan szeretnék Jézust, aki vállalkozott arra, amit földi halandó nem volt képes megtenni, emberré lett, hogy minket megváltasson. Szent Pál kimondottan szerette Jézust, nemcsak szóval, de tettel is. Kijelentése olyan mélyek: „Nem élek Krisztus, meghalni nyereség”. Míg él bédog, mert Krisztust szerettem, de ha meghal, az a legnagyobb öröme, mert mindig Krisztussal lehet. Asért ki is fejezi óhaját: „Krisztus főtiszteltem és Krisztussal lenni, ami sokkal jobb”. De szent Pál igyekezett is Jézus kedvében járni: „Aki engem szeret, asszamat meghallgatja s parancsaimat megtartja”. Asért nyugodtan vallhatta magáról: „legyetek követőim, mint én Krisztus”. Jézus jegeit, sebhelyeit örömmel a boldogan viselte testén, érte s szent nevében elviselt ostorozások ugyancsak elég sebet hagytak rajta. A legkiválóbb lelki adományok a szeretetet tartja. Szépen beszél erről: „Szóljak bár emberek, vagy anyanyelvnyelven, ha szeretetem nincs, olyanná lettem, mint a szög érc, vagy a pengő cimbálom. Ez legyen bár próféta is, ha szeretetem és ismerjem bár az összes titkot és minden tudományt és legyen bár oly teljes bitem,

hogy a hegyeket átbelyezem: ha szeretetem nincs, nem vagyok. És onnan el bár egész vagyonomat a szegények táplálására és adjam bár át testemet, úgy hogy elégjek: ha szeretetem nincs, semmit sem használnak nekem”. Az emberi léleknek és életnek a szeretet ad tartalmat, enélkül üres és sivár. Ha Istent szeretni a lélek, azszal telik meg a Istenes lélek és élete. Csak a szeretet-nélkül emberkéntől óvjon meg Isten mindenkit. Azok sivartelen, kegyetlenek, irgalmasnok. Padig esztől hemzseg a világ, ezekkel van telve a föld. Olyan is az élet rajta! Aki Jézust nem szereti, az vagy buta, vagy bitang. Buta, hogy nem ismeri, nem hallott Jézusról a nem tudja, hogy ki ő aki életével, halálával édvörített minket. Bitang, hogy udja, de nem akar róla hallani, mert akkor meg kellene tartani parancsait. Lovaitere Éva megteretése után legfőbb vágya lett: Jézust szeretni s lépten-nyomon tetteivel is kimutatni. Minden sobja óhaj volt, hogy Jézus kedvében járhasson. Folyton eszében tartotta, hogy Jézus meghalt érte, tehát az ő kötelessége, hogy éljen Jézusért. Éva nővér is Szent Pállal örömet hozkodott elő erőteljesével, hogy Krisztus ereje lakozsék benne. Jézust szerette s az ő szent kegyelmét folyton kérte, mert ezzel már nem ő élt, hanem Krisztus élt benne. A ki Jézust szereti, az biztos lehet segítségéről: „Mindent megtehetek az által, aki engem megért”. Kőrösi Lajos.

40 ezer

pengő igen sok pénz,
de könnyen hozzájut-
hat, ha idejében gon-
doskodik arról, hogy
beszeresse állam-
sorsjegyet.



Húzás máj
junius 5-én

A sorsjegy ára:
Egész P. 3 Fél P. 150.

A sorsjegy kapható
minden sorsjegytáru-
sítónál valamint az ös-
szes dohánytőzsdékben

A Csiki Lapok gyűjtése az árvízkarosultaknak.

A Csiki Lapokhoz elmúlt héten a következő adományok érkeztek az árvízkarosultak felszámolására:
Ifj. Csizsár Gábor áll. tanító 10 P, Csikszereclai Leányegylet 5 P. —
A kászoni iparcok és kereskedők adománya: Kászoni fakitermelő és szövetkezet, Dobra József, Zsidó Gyula, György Gábor, Kiszelnik Vilmos 15—15 P, Gábor József, Zsidó Béla 10—10 P, Welcz Yór, Dorosi Kálmán, Máté I József, Bocze Erik, Kicsi József, Kulemon István, Miklós Márton 5—5 P, Szócs István, Veres József, András József, Ványolós András 4—4 P, Kovács Gyula, Sztojka Lajos, Sztojka József 8—3 P, Ambrus Ferenc, Sztojka Miklós, Lakatos József, Balázs András, Károly, András Antal öpész, Balázs Imre, Mihály András, Balázs István, Thieszer János 2—2 P, Oberoszter Péter, Ambrus Andrásné, Szócs L. Dávid, Balázs Sándor, Sánta Józsefné, Kerestzen Lajos, Bodó Dónes szabó András Domokos, Antal Ferenc, László Elek József 1—1 P. Összesen 183 P.
Ezzel a Csiki Lapokgyűjtése 540 P. amely összeget mai napon átadtuk az Erdélyi Pártnak, hogy illetékes helyre juttassza.
További adományokat nyilvánosan nyugtázza rendelkezési helyére juttatunk

Felhívás a tűzharcos és hadviselt bajtársakhoz.

As erdélyi tűzharcosok munkája újabb állomásba érkezett, mely valóban méltó less a mozgalom anyaraszági központjának intencióhoz, célkitűzéséhez. „Erdélyi Tűzharcosok és Hadviseltak Emlékalbuma” címmel egy olyan történelmi értékű művet állítanak össze szakavatott tolu, ismert erdélyi írók, melyben megörökítik a világháboruban részt vett bajtársak emlékeit, ott szerelt fegyvertényeit, élményeit. Megemlékeznek a világháboruban a hazáért hősi halált halt bajtársakról is, hogy ezal is méltó módon emeljenek emléket és örök mementót az utókor számára. Különös tekintettel a bécsi döntés percedől, a honvédeink bevonulásig teljesített személy- és vagyon bizonyság, valamint a magyar nemzeti vagyon megmentése érdekében kifejtett áldásos működésükre.
E valóban komoly, erdélyi igazságról, írók, politikusok, képviselők, főrendiházi tagok által összeállított mű kiadása annál is inkább megérdemli minden hadviselt bajtárs és annak hozzátartozói, támogatását, mert annak jóvedelmét a honvédség bevonulásának emlékére felállítandó emlékmű alapja javára fordítják.
Felkértünk minden tűzharcos és hadviselt bajtársat és azok hozzátartozóit, hogy munkatársainkat fogadják szeretettel és adatalnak rendelkezésükre való bocsátásával támogatásuk, hogy ezzel az utókor részére maradandó emléket állítsanak minden bajtársunk egy magának, mint öbnyit, sebesült, hadifogságot szenvedett bajtársainknak.
Egyenlapon díjtalanul a Tűzharcos Szövetség irodájában átvehető.

Vajat, sajtot minden mennyiségben átvesz

évi kötésre is

Gróf Esterházy Pál

bakonyi tejgazdasága

Budapest, XI., Thallóczy Lajos-ucca 25—29.
Telefon: 259-382, 259-851.

1—4

Május hó 1-én életbe lépett a tanoncszerződés és segédi vizsgálatok új rendje.

Varga József dr. iparügyi miniszter még a múlt évben rendeletileg szabályozta a tanoncszerződés és a segédi vizsgálatok tartását.
As új rendelet május 1-én már életbe is lépett. Egyes iparügyi érdekeltségű, továbbá a kereskedelmi és iparkamarák tettek ugyan lépéseket a rendelkezési hatályba lépésének elhalasztására, a miniszter azonban ennek ellenére sem változtatott a rendelet életbeléptetésének határidején.
Eszertint tehát a jövőben tanoncszerződést kötni csak május, június, július, augusztus, szeptember és október hónapokban szabad.
A segédi vizsgálatokat csak június 16—30-ig továbbá július, augusztus, szeptember, október és november hónapokban szabad megtartani.
Es alól felmentést csak bizonyos kivételes esetekben ad majd az iparügyi miniszter.
As új rendelkezésnek célja a tanoncszerződés és a segédi vizsgálatok tartásának idejében rendet teremteni és a szaklemléi szakképzés rendjébe beilleszteni. —

ANGORAGYAPJUT

az Ártormánybiztoság által megállapított legmagasabb árszabványon előnyös osztályozással készpénzért vásárol vagy angora-fonalra átcsere

Gróf Károlyi Józsefné

gedi üzemű fondája, az „ANGORATEX” Angora fonó és Kikészítő Kft.
Budapest, IX., Vaskapu-ucca 33

Tihamér püspök élete, ahogyan kortarsai látták.

Irta Zahár András.
(Kapható a budapesti kispapok Magyar Egyházirodalmi Iskolájánál, Prohászka Ottokár-utca 7. sz.)
A napokban egy 440 oldalas könyvet hozott a posta, melyet a nagy lapok eléggé beharangoztak: a nagy rádiószónok és ifjusági apostol elstrajzták. Tóth Tihamér neve világhírnév, akárcsak a Banghád. A magyarság büszkeséget voltak éltükben, mérhetetlen féjaldalmunk, hogy egy évben belül két nagyságot kellett elveszítünk.
22 évig csak a sajtó és a rádió képviselt össze a magyar kultúrával. Nem kell Tóth Tihamér Erdélyben sem külön bemutatni hiszen a majdnem kéthetenként visszatérő rádióbeszédéből tizezrek ismerik, prédikációját majdnem minden szövegben végig prédikálták és a magyar ifjuság az elmúlt 22 esztendőben az ő könyvein nevelkedett. Érdekes a nagy szellemek találkozására: alighogy Budapestre került, mint tanulmányi felügyelő, az első köztölt közönlötté Majlá h püspök ur. Prohászkanak lelki gyermeke volt, az ő karjai között halt meg a magyar kat. égholt a legnagyobb csillaga. Prohászka koporsójánál így sóhajtott fel egy prot. lelkész: „Illes felvételet, de vajon lesz-e Elizeus, aki felvegye palástját!” A jó Isten nem hagyott el, mert adta prófétát, aki Ottokár püspök nyomán nyugot alkotott.
Izgvérig modern ember volt, aki Krisztust hirdette a XX. század emberének. Óriási feikészlettel, lankadatlan munkával és izzó szeretettel. Az elemiben, a középiskolában, az egyetemen és ami hozzánk is elhatott az éter hullámain. Ebben megelőzte a franciákat és németeket, hogy milyen eredménnyel — bizonyították azok a levelek, melyeket hozzá intéztek.
Tóth Tihamér halhatatlan munkája az a sok jellem, akiket ő nevelt gurincos és izzó lelki Krisztus hordozókká. A diákok, a cserkészek az egy-temi hallgatók és hivatások, de leginkább az ő kispapjai, akiknek utolsó szavával is azt ígérte: „Fogok élti imádkozni!”
Az őszel első útam a Központi Szemléltámba vezetett, ahol 1918 óta nem tanult erdélyi kispap. Új eljárnok, új kispapok az intézetet egészen átalakították: csak az I és II. évesek tanulnak közös muzeumban, a többinek külön osztály van. Ez nagy dolog, de több az, hogy a fiúk sokkal kedvesebbek és mélyseges lelkiség ragyog szemükből, Mi történt a lelkükben? Erre a feleletet akkor kaptam meg, amikor busuzól a kápolnába léptem. Az ablakon a ragyogó festmények a kisdíák hivatásától a pap mennyei dicsőségéig, a bejárónál a katakombák feliratait és miséje, tovább a Szűzanya szobra, aki lillomos lelkeket nevel. Könyvek között néztem a szent műhelyt, ahol a lelkiélet is alakították és kiserőnek mondotam: „Ez más, ez több, ez a jövő éneke”. Izzólelkű, tudós és szent kispapok kerültek ki kezéből 21 éven át, olyan kispapok, akik dicsőségére válnak az anyaszentegyháznak. Az épület átalakítása és az ifju lelkek lángragyujtása Tóth Tihamér műve. Püspöki jelölése is ez volt: „Thus ardens in igne” — tűzben elégő tömjén.
Ezt az istenszeretettel lángoló lelket, annak pályafutását és belső fejlődését rajzolja meg ez a tettes kötet. Megszólalnak a szem- és fültannak megszólalnak eszerkesztel, diákjai, tisztelői, megszólal az egész világ és egyértelműleg állítják, hogy Isten nagy ajándéka volt Tihamér püspök a magyarságnak és az emberiségnek. Azok a mélyen égő fekete szemek, azok a lélek mélyéig ható, kedves ígék, az a pontosság, hűség és izgvérig való fejelemzésesség, az a lelkekért való felelősség mind azt mutatják, hogy rövid ötvendően földi élet után egy szent került fel a magyar égboltra, aki könyörgésével és modern léte példájával tovább fog apostolokat nevelni Krisztusnak.
Lajos Balázs plebánus.

KÜLÖNFÉLÉK.

Sürgősen fel kell lépni a jelentéssel szemben.

A haj közismert. Ezt a népet a román meg szállás ideje sok tekintetben megrontotta. Most fakadnak fel a nagy lelki kelevények. Ezek között legszörömbűbb az az egymás elleni gyűlölködés és acsarkodás, amely már megdőbbséte méreteket veszít közönségre. A tünet teljesen beteges. Értelmezzük a figyelmet, hogy tétlenül tovább nézni a bajt nem lehet. Tenni kell sürgősen valamit ellene. Hiszen most már ott tartunk, hogy a legkiválóbb, legszorgalmasabb embereinket is jelentégetni kezdtek. Köztisztviselőben álló, vezető férfiakat vesszünk tollára a névtelen feljelentés. Olyanokat, akik közhatalom élén még eddig is a vármegyének nagy szolgálatokat tettek. Megbecsülni való felkészültséggel, lendülettel és ennek a földnek szeretetével állnak helyükön. Minden oéljuk az építő munka. Dolgoznak és látható eredményekkel hetek alatt évtizedes bűnököt hoznak helyre. Az elismerés helyett pedig névtelen feljelentéssel fizet az a förtelmes betegség, amely az utóbbi időben járványszerűen örli az egész közéletünket. Most már odafújt a dolog, hogy nem hiszem legyen ebben a vármegyében egyetlen ember, akit még fel nem jelentettek. — Ne kutassuk az okát ennek a nemzeti katasztrófát jelentő bajnak, amely már egészen a testvér háború kirobbanásáig fűri a gyűlöletet egymás ellen. Keressük és kössz feladattal találjuk meg a gyógyítás útjait. Kezdjük el gyorsan a harcot ezzel a pusztító jelenséggel szemben amely végül is a legrombolóbb sokakat vágja a nemzet testén. — Kötelesség egy értelmes közvéleményt kialakítani ezzel az emberi lélek legsötétebb zugából elinduló jellemtelen mocskolódással szemben, amely mindig a legértékesebb munkát igyekszik ledűlni és tétlenségre kárhoztatni. Ne engedjük és főleg ne nézzük tovább tétlenül azokat a lezüléstő törekvéseket, amelyekkel a névtelen feljelentés végeredményben a tekintélyt és egész közéletünket rombolja. — Az ellene való védekezésnek első számú övezere pedig csak az lehet, hogy minden névtelen feljelentés azonnal kerüljön a papirkosárba.

A csiki utak.

Megemlékeztünk már arról a moszaimas építő munkáról, amely a csiki utakon folyik. Hét nagy gézhenger dolgozik állandóan emeken az anyagot: csiki utak. Ebben az évben 120 km. utnak a teljes rendezése van tervezve. Eddig 20 km. készült el. Az utak munkálatainak egyik fontos szakasza lesz a gyilkostól ut rendezése a Pótolkapu körül, amelyre 320 ezer pengő: irányszám: elő. Feladatban lévő munka a Csikszeredei város körüli épülő gyönyörű kövezet u, amelyből 700 ezer május végére elkészül. Szó van a H. w. g. fűrdő felé vezető utnak az ideiglenes jellegű rendezéséről. Általában nagy elismeréssel és megbecsüléssel látjuk azt a tevékeny munkát, amelyet ennek a vármegyének harakerült fia, vitéz Bakó Gábor kifejt az államépítészeti hivatal élén.

Magánvizsgálatok a román kat. főgimnáziumban. A csikszeredei román kat. főgimnáziumban a magánvizsgálatok június hó 4, 5, 6 és 7 én lesznek. A vizsgálat kezdete június hó 4-én délelőtt 8 órakor. Beírási és tandíj együtt 59 Pengő 50 fillér, vizsgadíj tárgyakért 5 Pengő + 5 Pengő előlki díj Tanulmányi Értécsítő 1 P. bélyeg a bizonyítványra 50 fillér. Tintát, tollat, 5-6 iv papírt a tanulók hozzanak magukkal.

— Sándor László kivégzése. Gál Sándor a Csiki Lapok május 11-iki számában újból közli Sándor László öngyilkosságát, az 1849 évben történt kivégzését, melyről a Csiki Lapok 1935 évi 15. számában is megemlékezett. Az akkori közleményből mindenki megállapíthatja, hogy két halálra ítélt Sándor László volt. Az egyik a „kikiszemelték” primor-alkólól származott, aki házasság folytán Csikszeredei volt földhírvos. Ezt a Sándor Lászlót tényleg kivégezték. A másik a „Csikszeredei” primor-alkólól származott, akit 1861-ben szintén halálra ítélték, de ugyanebben az évben az ítéletet kegyelemből két évi fűrdőre változtatták át, melyet ellátott Gyulafehérvárra, Aradon és Jozsefstadtnon ki is töltött. A szabadságharcban való részvételükért büntetést mindkét Sándor László mindkettő öngyilkos volt. A csikszeredei Sándor László-k nem volt k gyermek. A csikszeredei Sándor László 1870-ben újból ténylegesítették. Ő lett a csikszeredei henvédzászlóalj első parancsnoka. Gyermekül voltak: Kikindai Gyulánál szűl Sándor Barta, Sándor Árpád és kir. kamarás, huszárezredes, ki Budapestén él és Pap Domokosné szűl Sándor Anna. A csikszeredei Sándor László halálát illetően a Csiki Lapok 1935 évi 11. számában szövegesen közölték megállapítható tehát, hogy egy időben két hasonló nevű Sándor László, két öngyilkos volt halálra ítélt. Ezt Gál Sándor úrnak cikkében félreírások elkerülése végett — tárgyalásunk okából — meg kellett volna említenie. Tuzsádi Elthos Gyula dr.

— **Magas jutalékkal rövid próbaidő után fizetéssel felvesszünk hűblyéket és urakat taggyűjtőnek.** Fonciere Biztosító Jelentkezés Csikszeredei, Apati-ucca 22. szám.

— **Az Erdélyi Párt központi kiküldöttel figyelmebe.** Az Erdélyi Párt országos nagygyűlést Kolozsváron 1941 május 28-án délelőtt 9 órai kezdettel tartja meg. Utó noca 21 óráig alatti lévő Részt események helyiségében. Felkérjük központi kiküldöttelnek, valamint azokat a tisztviselőinket, akiknek joguk van a nagygyűlésen résztvenni, hogy ezt a szándékukat azonnal jelenték be Albert István titkár címére Csikszeredei, Apati-ucca 53. szám alá, hogy azt még idejében tudjuk továbbítani központunknak. A nagygyűlésre május 27-én reggel 8 óráig vonatkozóan kell indulni, mely Kolozsváron van délután. Aki díjmentesen elszállásolásra tart igényt, azt is kérjük egyúttal bejelenteni. Sürgős az ügy, kérjük tehát az azonnali intézkedést. Pártvezetőség.

— **Kinevezések.** Martini János torjai és Pallavicini István székelyi lakosokat a csikszeredei forgalmi adóhivatalhoz ideiglenes minőségű gyakoronokká kineveztek.

— **Fűrdők fehéromú szükséglete** biztosítására az Erdélyrészi Fűrdők Szövetsége egyéssz felajánlotta az érdekelteket, hogy szükségleteiket közöljék vele. A szövetség pénzgyűjtése már is bejelentette fehéromú szükségletét, de kívánatos volna, ha valamennyi érdekelte követné ezt a példát.

— **A Légtalmai Liga csikszeredei csoportja felhívása.** Amikor a világ háromnegyed része háborúban é, fokozottan szükség van arra, hogy minden eszébejött felkészüljünk. A legutóbbi hetek eseményei megmutatták, hogy bármely nyugodtan élő országot márd holnapra fenyegethet légi veszély. Tehát a lakosságnak fel kell készülni a lehető leggyorsabban a védekezésre. Ott, ahol a légtalmai jól is meg van szervezve, a veszély elkerülhető, ahol pedig nincs ilyen felkészülés, nagy a veszély. Természetesen a légtalmai megszervezéséhez szükség van arra, hogy a lakosság teljes számban részt vegyen a munkában. A napokban megtörtént a Légtalmai Liga Csikszeredei csoportjának megalakulása. A vezetőség azért felhívja a lakosokat, tekintettel az ügy fontosságára, minél többet jelentkezzenek a Ligába. Tagsági díjak: Rendes tagsági díj évi 2 P., Partoló tagsági 20 P., alapító tagsági 120 P. Jelentkezni lehet a városi mérnöki hivatalnál, Légtalmai Liga csikszeredei csoportja.

— **Beruházási kölcsönök fűrdőterületek részére.** Az Erdélyrészi Fűrdők Szövetsége a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal kötötte, kedvező feltételekkel beruházási kölcsönök tájékoztatást az erdélyi fűrdőkben épült szállók, penziók és villák tulajdonosainak. A Szövetség a kölcsönadókat fo y tája, úgy, hogy azok a érteket is részesezhetnek benne, akik csak az idei nyári szezon után akarnak beruházásokat eszközölni.

— **Hol a boldogság most naba?** Ott, ahol pénz és vagyon van! Nagy vagyokhoz juthat könnyűszerrel, ha részt vesz a M. Kir. Hasmornjáték legközelebbi június 5-1. húzásaán, ahol kisorsolásra kerül főnye eményként 40 000 P és még sok kisebb-nagyobb nyremény.

— **Adókedvezmények beuuhási építkezéseknél a fűrdőkben.** Az Erdélyrészi Fűrdők Szövetsége felhívja a fűrdőterületek tulajdonosait a m. kir. pénzügyminiszter 14000/1930. VII. számú rendeletére, amelynek értelmében adókedvezményt engedélyez oly épületalkításokra, amely k azokat a korszerű igényeknek jobban megfeleltethető teszik.

— **Maria-kongreganista avatás és díszgűlése.** A csikszeredei román kat. gimnázium Maria-kongregációja május 22-én, a dicsőítő-órán délelőtt 9 órakor avatja fel jeűit tagjait. Délután 6 órakor a gimnázium tornatermében a kongregáció díszgűlést tart. Az avatás és ünnepi beszédet P. Turnosy Gyula, a díszkongregáció körponti titkára mondja. A fűrdőterület ünnepére a vezetőség tisztelettel meghívja városunk közönségét.

— **A székely hadosztály alakuló kösgűlése** folyó év május 16-án megtörtént Csikszeredei városban. Az alakuló ünnepi mezejvédőmi hivatala van. Az alakuló kösgűléseben Kratochvíl Károly altábornagy megbízásából Gergely Lajos ny. tábornok jelent meg és vezetésre mellett lezajlott gűlése a következő vezetőséget választotta meg: Dísznökök László D. dr. főlepn és vitéz Apponi Lajos ezredes, Endők Dr. Barnabás Attila, Titkár Bani Mihály, Parasztor Szűl István, Fűrdő Puskás Dániel Szakmárcs, Karácsony Kriszta, Tampos Károly, Gergely Árpád, Tampos Sándor, Lajos Gyula.

Erdélyrészi Gazdasági Tanács közlései.

— **Az Erdélyrészi Gazdasági Tanács legutóbbi, Bulapesten tartott ülésén** behatóan megvizsgálták a viszatért keletmagyarországi és főleg az erdélyi részek kiskereskedőinek és kisiparosainak árnyalási szükségleteit. Mintán a Tanács régi közismert álláspontja az, hogy minden lehető és kellő körülmények között a viszatért részek magyar kiskereskedői és ipari köröknek érdekében, a Tanács nyolaj annak a véleményének adott kifejezést, hogy az erdélyi Magyarország szervezete külön miniszteri teljeskörű nemzeti öntu erdélyrészi gazdaságpolitikáknál, ha képtelt szervezettel utján min azokon a teületeken, ahol megfelelő számú magyar iparos és kereskedő működik, a szervezeti háttér utján tevékenységét a nagykereskedő feladatok betöltésére összpontosítja és továbbra is kellő mennyiségű és minőségű áru bocsátás k a ipar és kiskereskedő rendelkezésére az erdélyi részekben. Veszteségek kiskereskedői tevékenységét lehetőleg csak ott fejti ki, ahol kereszény magyar kereskedelem nincs.

— **Az erdélyrészi paprika nagykereskedői kijelölésnek** ügye a viszatért részekben közlelik a megoldás felé. Legutóbb az Erdélyrészi Gazdasági Tanácsnak a Székelyföldön tartott ülésén keült tárgyalásra az ügy lényege, mely szerint bár a kereskedelmi miniszter utn 7 paprika nagykereskedő kijelölését tervezte a viszatért területen, a Tanács ismételt felhívására mindegyik 5 olyan kereskedő jelentkezett, akik az előtti követelményeknek megfelelnek. Sajátosság módon a Székelyföldön a paprika kizárólagos nagykereskedői árnyalásának jogostványára egy jelentkező sem szakt.

A FONCIERE ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ INTÉZET

Csikszeredei, Apati-ucca 22 szám alatt

állította fel főgynökségét.

ELFOGAD:

Tűs-, Jég-, Baleset-, Szavatossági-, Betöréscs-Lopás-, Szállítvány- és Életbiztosításokat. 1-3

Csikvármegyei Közigazgatási Bizottsága. 35—1941. Kb. szám.

Hirdetmény.

Dr. Fajér Istvánné, Antal István, Tankó Péterné, Gancza János, ösv. Gál Jánosné, Gál Imre, Gál Dávid, Gál Fűld, Gál Imre és neje Gál Erzsébet, Dobál János és József, Bánfi József, Bánfi Ferencs, Kristály Dániel, Antal György, Antal István és neje Antal Anna, Bara György és neje László Erzsébet gyimesföldöki lakóik ingatlanának a kir. kincstár részére való kisajátítási helyszíni tárgyalás Gyimes felsőlök községében 1941 évi május 17-én d. e. 10 órára kitűzött.

HOLCZER-nél Irógép javítás, jákarbantartás óskoroszény üzem, a nagytrafik mellett. 1-2

Egy jákarban levő cimbalom eladó Kopacs Dánielnél, Csikszeredei 1-2

Talék eladó az Erzsébet-uccában, sétátérre! szemben. Erdéklödoi lehet Csikszeredei 348. sz. a

Prima minőségű Bükkfa-szen bármily mennyiségben kapható Csikszeredei, Vár-ucca 24. szám.

Gép- és varrószijak beszeresethők Marton és Bodó timár-üzemnél Csikszeredei, Rákóczi-ucca 8. sz.

Eladó. I National regiszter kassza, I barna keményfa háló komplett, I barna keményfa ruhaszék, I barna keményfa mosdó állvány mervány lappal és egy éjjeli szekrény. Erdéklödni: Pototzky trafikban. 2-

Megnyilt!

A CSIKI SZÖTTES HÁZIIPARI BOLT

FESTŐÜZEME

Csikszeredei, Kossuth Lajos-utca II szám alatt.

Gyapot — kender — len — gyapjú-fonal és szövet festését, fonal fehérítést olson vállal. 8-10

Meghívó

„Hargita” Bank R.-T. Csikszeredei

1941 május 28-án határozatértelmezés esetén június 8-án d e 1/10 órakor Csikszeredei a bank helyiségében, Apati ucca 26 sz. alatt tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

Tárgyszorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és az 1940 december 31-i mérleg bemutatása. 2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a fennmaradó vagyon megadása. 3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság költség- és napi díj járandóságának megállapítása. Figyelmeztetés. A kösgűléseben csak olyan részvényes gyűlésorhatly részvényes jogát, aki részvényselt a kösgűlést megelőző három nappal előbb a bank oszántáránaál letette.

Mérleg-számla 1940 december 31-én.

VAGYON: Részvényesek P 13 200 67. Készpénz P 2 402 67. Értékpapírok P 1 831 16. Váltótárca P 61 098 27. Adóssok P 12 358 30. Kiszárolás adóssok P 290 227 70. Kiszárolás részvényesek P 55 560 50. Helyszíni lejárású kölcsönök P 59 767 93. Igénylő P 474 83. Berend rés P 2 009 17. Eöveg házbér P 597 17. Összesen P 499 053 57. Nyilvántartási számlák: Összesen P 171 823 11.

TEHER: Befizetett részvénysértő P 135 766 67. Berend rés részvénysértő P 197 566 66. Törlek szűl P 20. Nyugdíj szűl P 579 47. Részvény kibocsátási lístok P 11 776 47. Kész követelések kamattal P 102 881. Értékpapírok értékesítés P 474 83. Berend rés P 39 398 17. Hitelek P 9 404 56. Különfélék P 1 185 57. Összesen P 499 053 57. Nyilvántartási számlák: Összesen P 171 823 11.

Nyerés és veszteség-számla 1940 december 31-én.

VESZTESÉG: Fizetés P 200 1940. Költség P 879 20. Állk P 177 37. Helyszíni P 200. Lírás P 731 63. Összesen P 3 928 20.

NYERÉSÉG: Kamatok P 2 985 27. Értékpapírok értékesítés P 109 98. Igénylő P 61 098 27. Jövedelem P 500. Különfélék jövedelmek P 606 333. Összesen P 3 928 20.

Az igazgatóság. Megvizsgálta és helyesnek találta. A felügyelő bizottság.

Van szarancsím neves tudomására hozni a n. é. községében, hogy a „Csik” Szövetkezet Apati ucca 53 szám alatt ültelhelyiségben

uj fűszer- és vegyeskereskedést nyitottam.

Raktáron tartok minden olyan áru, mely a fogyasztás mindennemű igényét kielégíti. Ugyanlóna képviselem a málnási „Mária”, az előpataki „Erzsébet” valamint a sepiárdöki „Márid” ásványvizeket. — Kiváló tisztelettel:

Pototzky József, fűszer- és vegyeskereskedő.